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Olympiáda  
dětí a mládeže škol 

Regionu Slezská brána 
pokračuje i letos 

 
Svazek obcí 
Regionu Slezská 
brána pořádá i v 
letošním roce 
olympiádu dětí a 
mládeže škol 
Regionu Slezská 
brána. Po své 
zimní části, 
která proběhla 
letos 3. února na sjezdovce Kociánka v 
Čeladné, děti sportovaly také v 
Paskově. Právě paskovská základní 
škola uspořádala v úterý 13. dubna 
turnaj ve florbalu pro první stupeň 
základních škol.  
Dá se říct, že vyhráli všichni, kdo se 
zúčastnili, neboť si zasportovali, 
pobavili se a navíc výjimečně 
nemuseli jít ani do školy.  
O umístění na prvních dvou místech a 
o celkovém pořadí rozhodovaly 
vzájemné zápasy, přičemž v souboji o 
třetí místo se pak strhnul takřka 
„bratrovražedný“ souboj.  
Zvítězila pořádající ZŠ Paskov před 
druhou ZŠ Sedliště. Na třetím místě 
skončila ZŠ Vratimov - Datyňská před 
svými rivaly z vratimovské základní 
školy TGM. Na pátém místě se 
umístili žáci ZŠ Šenov a šestí byli 
školáci ze Žabně. 
Dalším olympijským dnem bylo 
čtvrteční dopoledne 22. dubna - 
tentokrát ve Václavovicích, kde se 
hrála vybíjená. Tady se nám už tolik 
nedařilo. Od třetího místa nás dělily 
necelé dvě minuty, kdy v závěru 
domácí Václavovice otočily vývoj 
zápasu. Zvítězili žáci ze Šenova, kteří 
ve finále zdolali tým vratimovské 
základní školy T.G.Masaryka.  
Olympiáda bude, stejně jako minulý 
rok, zakončena ve Vratimově, kde se 
bude v pátek 14. května soutěžit v 
atletice.  
Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty Sedlišťanům znepříjemňují život vandalové 

► Volební místnost bude v Kulturním domě v Sedlištích a bude otevřena 
v pátek 28. května od 14 do 22 hodin a v sobotu 29. května od 8 do 14 
hodin. 

► Každý volič je povinen při příchodu do volební místnosti prokázat 
okrskové volební komisi svou totožnost a státní občanství České 
republiky, a to platným občanským průkazem nebo platným cestovním 
pasem České republiky. 

► Volební lístky obdržíte nejpozději tři dny před volbami. Pečlivě si prosím 
pročtěte informace o způsobu hlasování, které vás upozorní na techniku 
voleb a úpravu hlasovacího lístku. Nezapomeňte pozorně přečíst část 
týkající se „Hlasování“ a „Úpravy“ volebního lístku. 

► Žádáme občany, kteří chtějí volit a voleb se z vážných zdravotních důvodů 
nemohou v Kulturním domě zúčastnit, aby toto nahlásili na obecním úřadu 
v Sedlištích, telefon 558 658 129 nebo 595 173 369, a to do středy 26. 
května. Nahlášení občané budou v průběhu voleb navštíveni členy 
okrskové volení komise s přenosnou schránkou (přesnou dobu nelze určit).  

Ve dnech 28. a 29. května 2010 se uskuteční volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky.  

Poslední květnový víkend: Parlamentní volby 

 

OBEC SEDLIŠTĚ VE SPOLUPRÁCI  
S ING. IVO KOZLEM 

POŘÁDAJÍ V MUZEU LAŠSKÁ JIZBA 
VÝSTAVU 

 

DOKUMENTA ČNÍ FOTOGRAFIE  
Z CEST AUTORA ING. IVO KOZLA  

Z ROKU 2005 A 2009 
 

TVÁŘE Z JIŽNÍ ETIOPIE 
 

Výstava se koná  
od 12. května do 31. května. 

Otevřeno je vždy v pondělí a ve středu 
od 10 do 16.30 hodin.  

 

***SRDE ČNĚ ZVOU POŘADATELÉ*** 

Na obecním úřadu je až 
do 20. května k nahlédnutí 
hromadný předpisný 
seznam o vyměření daně z 
nemovitostí na rok 2010. 
Sezn am p la t í  p ro 
nemovitosti nacházející se 
v územním obvodu 
uvedeného finančního 
úřadu, a to pro poplatníky, 
kteří mají trvalé bydliště, 
sídlo, nebo jsou vlastníky 
nemovitostí v obci 
Sedliště. (jk) 

Informace o daních 
jsou k nahlédnutí  

Obyvatelé Sedlišť se v současné době setkávají s vandalismem nejvyššího 
kalibru. Na různých místech v obci se v poslední době začaly objevovat pytle s 
odpadky. Vandalové, kteří je tu vyhazují, se nezastaví před ničím. Pytle se 
objevují nejen kolem kontejnerů, ale i ve volné přírodě, navíc jich stále přibývá. 
„Pytle mají černou barvu, obsahují běžný komunální odpad a vzhledem k jejich 
objemu a váze je pravděpodobné, že je někdo vyhazuje přímo z auta,“ 
konstatoval starosta Sedlišť Jaromír Krejčok. „Nevíme, kdo to dělá. Není 
vyloučeno, že by to mohl být i někdo z místních nebo z chatařů, s největší 
pravděpodobností ale jde o přespolní vandaly,“ míní starosta. „Obec stojí 
likvidace těchto černých skládek nemalé peníze a všem to velmi znepříjemňuje 
život. Místní lidé se navíc musejí na takový nepořádek dívat, což rozhodně není 
nic estetického,“ dodal. Je přitom zcela nepochopitelné, proč tito lidé své 
odpadky nevyhodí rovnou do popelnice a namísto toho mají potřebu hyzdit své 
okolí. „Rád bych vyzval všechny, kdo by si těchto vandalů všimli, aby si zapsali 
SPZ jejich auta a nahlásili je na obecní úřad,“ požádal o pomoc starosta. (jj) 



Osobnost Joži Vochaly je neodmyslitelně spjata 
s Národopisným sdružením Sedlišťané. Třebaže nebyl 
sedlišťským rodákem (narodil se ve Starém Městě u Frýdku), 
zapsal se do místních dějin jako nikdo jiný. Stál u začátků 
hnutí Sedlišťanů, byl předsedou sdružení, které zaniklo, 
jakoby symbolicky, jeho úmrtím. Měl neobyčejně široký záběr 
činnosti. Omezíme se proto jen na jeho vztah k Sedlištím.  
Už před 1. světovou válkou byl organizátorem národopisného a 
vlastivědného hnutí, kterému se začalo říkat podle místa vzniku, 
tedy Sedlištané. Hnutí pak rozšířil i do dalších vsí prostřednictvím 
takzvaných Besídek venkovského dorostu, které sám řídil. V této 
době sbíral spolu s dalšími nadšenci po celém Těšínsku lidové 
písně, tance a zvyky, z nichž sestavil pásmo Slezské Besedy. 
Obyvatelé Sedlišť tak jeho přičiněním  sbírali staré památky, které 
byly uloženy v místních jizbách a které se později staly základem 
prvního muzea ve Frýdku, zřízeného právě Sedlišťany.  
Jeho přičiněním vzniklo také Národopisné sdružení Sedlišťané - 
spolek, který dlouhodobě řídil a který v regionu neměl obdobu. V 
meziválečném období je s jeho jménem spojena zlatá éra 
Sedlišťanů, která se do povědomí lidí zapsala vystoupením 
tanečního Národopisného souboru. Ten se stal známým na 
Těšínsku, ale i v Praze, Brně či Hradci Králové. 
Po druhé světové válce se Vochala pokoušel o obnovení slávy 
Sedlišťanů pořádáním tradičních Slezských dožínek. Pod jeho, byť 
nepřímým vedením, Národopisný soubor sklidil velký úspěch při 
vystoupení na prvním Celosvětovém festivalu mládeže a 
studentstva v Praze 1947 a na první Celostátní spartakiádě v roce 
1955. Podílel se rovněž na významném úspěchu na poli vlastivědy, 
a to vytvořením teorie o částečné lužicko srbské kolonizaci Sedlišť 
ve druhé polovině 13. století. Zásluhu má také na přejmenování 

kopce Černá Zem na Bezručovu vyhlídku. Bohatá byla i jeho 
publikační činnost čítající na 400 různých článků s národopisnou a 
vlastivědnou tématikou a zahrnující i obsáhlejší publikace, na 
nichž spolupracoval s historiky. Za jeho nejlepší dílo je považován 
Místecký pobyt Vladimíra Vaška 1891-93 a jeho přerod v Petra 
Bezruče. Ve svých dílech se Vochala zaobíral rovněž i samotnou 
historií obce Sedliště. 
Vochala je považován za písmáka a lidového badatele 
vycházejícího z tradic písmáctví na Těšínsku. Za svou dlouholetou 
národopisnou a vlastivědnou činnost, především pak 
v meziválečném období, byl vysoce hodnocen. A jak Vochalu 
posuzovali sedlišťští občané? Pro většinu z nich, zejména pro 
členy Národopisného sdružení, byl velikánem, autoritou, 
převyšoval své vrstevníky inteligencí a zanícením pro národopis a 
vlastivědu Těšínska. Právě snad jeho zanícenost byla příčinou 
toho, že koncem 20. let minulého století prodal rodinný grunt v 
Sedlištích, což u řady občanů vyvolalo nepochopení a ostrou 
kritiku. V tehdejší době byl ve vsi vyznáván především vztah k 
půdě. Tito kritikové nás však podle zákona přírody opustili a 
málokdo si na ně vzpomene. Naopak osobnost Joži Vochaly 
neohlodal ani zub času. 
Největší přínos Joži Vochaly je spatřován v tom, že byl jeden 
z prvních, kdo se na českém Těšínsku přičinil o zachování pokladu 
nevyčíslitelné ceny. Tím jsou slezské tance, zvyky a písně – tedy 
to, čemu dnes říkáme národní kulturní dědictví. Vochala si svým 
celoživotním dílem vydobyl čestné místo v kulturním životě 
českého Těšínska. Vochalovo životní krédo: „Svůj život měřím 
množstvím dobře vykonané práce,“ platilo dříve, platí dnes a 
nepochybně bude platit i v budoucnosti.  
Václav Cichoň, redakční úprava jj 

 

U  příležitosti oslav 700 let od založení obce Sedliště v roce 2005 byl jmenován čestným občanem obce in memoriam 
Joža (Josef) Vochala  (1892-1965). Letos 26. dubna uplynulo právě 45 let od jeho úmrtí. Kdo ale Joža Vochala byl? 

Čestný občan Sedlišť Joža Vochala se zapsal do historie obce 



 

AUTOŠKOLA  JISKRA 
 

nabízí přípravu 
na získání řidičského průkazu  
skupin AM, A1, A, B, B + E  
a školení řidičů – referentů. 

 
Adresa:  

Frýdek-Místek,  
tř. T.G. Masaryka 

(naproti katastrálnímu úřadu) 
 

Telefon:  
608 122 522, 608 772 706 

 
www.autoskolajiskra.cz 

 

Pila Kaňovice s.r.o. 
Bruzovice 229 
nabízí štípané 

 

PALIVOVÉ D ŘEVO 
 

Ceny jsou uvedeny s DPH za volně ložený 
prostorový metr 

 

délka 25 a 33 cm 
 

► MĚKKÉ                        700,- 
► TVRDÉ                       1 100,- 

 
Při odběru 10 prms (plná traktorová vlečka) 

doprava do 10 km zdarma.  
 

Dále prodáváme stavební řezivo - 
hranoly, fošny, prkna.  

 

Telefon: 
 

602 751 953 
558 658 174 

 

 

Automatické závlahové systémy 
 

zn.  Hunter, K-Rain, TORO, Gardena  
pro zahrady, skalky, zimní zahrady, hřiště, parky. 

 

 

 

*  Zakládání trávníku setých i rolovaných  
včetně jarní nebo celoroční údržby. 

 

*  Likvidace dřevin a štěpkování. 
 

*  Nákladní autodoprava  
s hydraulickým jeřábem (Avie 5t, 1,5t). 

 

*  Možnost zapůjčení   
štěpkovače, vertikutátoru. 

 

GASIP INTEPS s.r.o., 
 

 Frýdecká 338, ŠENOV, 739 34 
 

Tel.: 604 370 099 
E-mail: pgans@inteps.eu 

 

Kamenictví Suwala 
Nabízím: 

■ Kompletní kamenické práce 
■ Kopání a betonování hrobových 
základů 

■ Výroba žulových pomníků 
■ Rekonstrukce, broušení a 
leštění terasa 

■ Stavba hrobek od základů 
■ Pomníkové doplňky  
   (lampy, vázy, okýnka) 
■ Sekání a obnova písma 
 

Tel:790 371 385, 775 906 229 
Suwala Jozef,  
Sedliště 412 (Amerika) 
Okr. Frýdek-Místek 

Ssuwi@seznam.cz 



Sedlišťský zpravodaj vydává Obecní úřad Sedliště, Sedliště 271, 739 36. Vychází podle potřeby obecního úřadu, pro 
občany Sedlišť zdarma. Distribuci zajišťuje Česká pošta, pobočka Sedliště. Redakční rada: Ing. Jaromír Krejčok, Lumír 
Chovanec, Roman Mokroš. Evidenční číslo MK ČR E 15308. Inzerci  přijímá obecní úřad, VOIP tel.: 595 173 369, tel.: 
558 658 129, e-mail: redakce@sedliste.cz.  

■ Stavební spo ření 
■ Úvěry 
■ Projekt financování Vaší bytové pot řeby na míru dle Vašich p řání 
■ Zpracování žádosti o úv ěr s úrokem již od 3,7 % ro čně 
■ Možnost mimo řádných splátek úv ěru  
■ Pojišt ění pro p řípad smrti  
■ Úroky z úv ěru a meziúv ěru lze ode číst od základu dan ě z příjmu  
■ Pevnou úrokovou sazbu po celou dobu splácení  
■ Nabídku spolupráce a zaškolení 

LIŠKA VÁM NABÍZÍ 

       Lenka Edelsbergerová  
       finanční poradce ČMSS  
       mobil: 725 731 005  
       lenka.edelsbergerova@cmss-oz.cz 

www.ploty-pletivo.cz  
Hrabovská 5/39, Ostrava – Nová Bělá, Mitrovice, 724 00,  

Otevírací doba: Po – Pá  8:00 -15:00 nebo po telefonické domluvě na tel.: 722 550 000 
DOPRAVA ZDARMA - p ři celkovém nákupu nad 7.000 Kč, jinak 300 Kč. 

 

Dodáme Vám kompletní nové oplocení včetně montáže  
 

POPLASTOVANÉ PLETIVO KOMPAKT (ZELENÉ)  
4-hrané bez zapleteného napínacího drátu, drát průměru  

1,65 mm, s poplastováním 2,65 mm, oko 50 mm 
Výška pletiva Cena za 1m Balení Celková cena s DPH 

100 cm 45 Kč 25 m 1.125 Kč 
125 cm 56 Kč 25 m 1.400 Kč 
150 cm 59 Kč 25 m 1.475 Kč 
160 cm 67 Kč 25 m 1.675 Kč 
180 cm 81 Kč 25 m 2.025 Kč 
200 cm 84 Kč 25 m 2.100 Kč 

 

Při 
předložení 

tohoto 
inzerátu 
pro Vás 
máme 
drobný 
dárek 

•  PLOTY - PLETIVO – zabýváme se výstavbou a 
prodejem oplocení, jako jsou poplastovaná nebo 
pozinkovaná pletiva apod. Kompletní nabídku zboží a 
služeb naleznete na www.ploty-pletivo.cz  
 

•  Prodej KRMIVA PRO PSY  www.pro-psy-krmivo.cz  

•  Dále nabízíme GARÁŽOVÁ VRATA  výklopná, rolovací 
i sekční - a to jak ruční, tak s pohonem na dálkové ovládání, 
včetně montáže. Více informací naleznete na  
www.vrata-ostrava.cz 

•  Prodáváme také TÚJE NA ŽIVÝ PLOT OD 10 K č. 
Nabídka je na www.thuja.cz  nebo na tel.:  722 557 777  


